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                                                                          Ефимова Светлана Иосифовна, воспитатель

                                                                        Кузнецова Татьяна Петровна, воспитатель
Спортивное мероприятие 
посвящённое Международному Дню Гражданской обороны.

Тема: «К чрезвычайным ситуациям готовы»
Цель: формирование у воспитанников навыков безопасного поведения в чрезвычайных жизненных ситуациях.
Задачи: 
-подготовка воспитанников к правильным действиям в чрезвычайных ситуациях;
-воспитание чувства товарищества, ответственности, дисциплинированности;
-привлечение воспитанников к здоровому образу жизни, занятиям физической культуры.

Место проведения: актовый зал
Оборудование: 

1. Противогазы, маленькие мячи, резиновые коврики, средство индивидуальной защиты, телефонные аппараты, 
2. Музыкальное сопровождение.

3. Презентация «Гражданская оборона»
Ход мероприятия:
спортивная эстафета с элементами ГО

Воспитатель: Дорогие ребята! Сегодня нашу игру-эстафету мы посвящаем людям, чей труд связан со спасением людей. Спасатель - это герой, он на трудной службе и каждую минуту рискует своей жизнью. Задания, которые будут даны, помогут вам проверить свои силы, знания, ловкость, умения. Если вы справитесь с ними, значит можно вас считать   помощниками спасателей. 
Чтобы вдруг не настигла стихия,
Не накрыла внезапно беда,
Мы должны принять меры такие,
Чтоб отпор был готов ей всегда!

Для победы решенья ищите,
Пред стихией нельзя отступать,
Солидарность с гражданской защитой
Вам поможет с бедой совладать.
- Кто знает, что такое чрезвычайная ситуация? (Опасность, угрожающая сразу многим людям).
- Кто такие спасатели? (Люди службы спасения, которые специально обучены, подготовлены и снабжены всем необходимым для оказания помощи в местах, где произошли чрезвычайные события).
-Гражданская оборона – система мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, материальных и культурных ценностей на территории Российской Федерации от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении ЧС природного и техногенного характера. «Предупредить, научить, помочь» — этот девиз стал главным при проведении Дня гражданской обороны.

Сейчас каждый гражданин должен быть готовым к любым чрезвычайным ситуациям, знать, как правильно действовать, как оказать в случае необходимости помощь себе, своим близким или пострадавшим людям. 

Задания, которые будут даны, помогут вам проверить свои силы, знания, ловкость, умения. Если вы справитесь с ними, значит, мы можем быть уверены, что вы сможете правильно вести себя в чрезвычайных ситуациях. Спасти свою жизнь и жизнь окружающих вас людей.

В процессе игры будут звучать «выстрелы», ваша задача лечь на пол, закрыть голову руками. Будьте внимательны!
Первым делом предлагаю выбрать жюри (состав не менее 3-х человек). 
Оценивать силу и выносливость будет весьма снисходительное и строгое жюри.
1______________

2______________

           3______________

Знакомство с участниками.
В эстафете принимают участие воспитанники 1, 2, 3 семейных групп, поделённые на две команды (по 6 человек,  надо придумать название команды, выбрать капитана.)
И так,  мы начинаем наше соревнование посвященное Дню Гражданской обороны.
Прежде чем приступить к эстафетам проведём разминку.
Разминка.   «При пожаре, как один, набираем 01». (я загадываю каждой команде по две загадки. Одна загадка для всех.
1. Я мала, да зла, чуть-чуть свечу,

Иногда так упаду, что много горя приношу. (Искра)
2. Кто меня не бережётся, очень скоро обожжётся.(Огонь)
3. Схоронилось солнышко

В маковое зернышко.

Пробежит по земле –

Вспыхнет весело во мгле. (Спичка)
4. Чёрный дым валит в окно – очень страшное оно,

от неправильного действия случается это бедствие. (Пожар)
и 5. Отвечаем хором. С огнём бороться мы должны,

С водою мы напарники, Мы очень людям всем нужны, Так кто же мы? (Пожарные)
1 Эстафета  «Служба спасения 112»

- Если нам нужна  помощь, то нам обязательно помогут спасатели. Нужно набрать номер телефона 112. 

Добежать до стола,  быстро набрать 112, громко назвать свою фамилию, адрес  и что случилось. Затем вернуться и передать эстафету следующему.

 2 эстафета «Сильные, смелые, ловкие, умелые»

Каждый человек, спасатель, чтобы спасти свою жизнь и помочь другому, должны обладать силой, сноровкой, холодным умом. И сейчас вы должны преодолеть полосу препятствий.

Этапы:
Проползти по мату
Перепрыгнуть через барьер;
Обежать стул и вернуться обратно.
3 эстафета «Утечка газа» 
-Внимание, поступило сообщение, об утечке непонятного газа, вполне возможно, что это газ является биологическим оружием массового поражения. Вход на территорию разрешен только в противогазе.
-Этот конкурс не для слабых,
 Здесь нужно скорость проявить,
 Суметь одеть противогаз,
 Когда услышите слово: «Внимание Газы!».
-Ваша задача - закрыть глаза, затаить дыхание, надеть противогаз, а затем открыть глаза и сделать выдох и добежать до стула, обойти его с правой стороны, вернуться, снять противогаз и отдать следующему.
4 эстафета «Все в дыму». 
Каждая команда должна пройти условное задымленное помещение до стула, обойти его и вернуться назад. При этом положив правую руку на плечо впереди идущему, дыша через мокрую тряпочку. 
5 эстафета   «Пожарный»
-Ребята, а вы знаете, чем можно тушить пожар? (пищевая сода, вода, песок, земля, огнетушитель)

У вас на столе стоят одноразовые стаканчики, наполнены разными наполнителями. Берёте тот, которым по вашему мнению можно потушить очаг возгорания.

 Добегаете до очага возгорания  условно «тушите пожар» и возвращаетесь. Передаете эстафету следующему.
 6 эстафета «Зараженный предмет»

-Вы обнаружили зараженный предмет, его необходимо уничтожить. Все участники надевают маски, а капитан надевает маску и  перчатки, перекладывает специальными инструментами предмет на носилки и осторожно переносите в безопасное место, для уничтожения заражённого предмета,  т. е. доходите до стула, обходите его и возвращаетесь на место, кто быстрее. 

7 эстафета «Потоп»

- Случилась беда, произошло наводнение, водой залило все кругом. Нам нужно уйти с этого места, иначе мы утонем. 
(Добежать до стула, наступая на условные кочки - резиновые коврики. Оббежать его и вернуться, передавая эстафету другому участнику). 
8 «Викторина» за каждый правильный ответ 1 балл. Участие принимает вся команда. Для оценивания, ответы отдаются жюри.  Время 3 минуты.
9. Помни: в лесу, на земле, на воде
Люди людей не бросают в беде!

-Вопросы для капитанов. Нужно быстро отвечать на вопросы. 
Побеждает капитан, ответивший на большее количество вопросов.  (За правильный ответ – 1 балл, время для работы 5 минут)

Воспитатель: 

- Вы показали сегодня прекрасные результаты во всех эстафетах, и мы надеемся, что вы будете соблюдать и применять все знания по безопасной жизнедеятельности и беречь свое здоровье, потому что оно бесценно, как и вся наша жизнь!  
Подведение итогов. Слова жюри. Награждение грамотами победителей и участников эстафеты.
 Спасибо всем за участие.
И в заключении, коллективное фото.
Приложение 1

  «Конкурс Капитанов»

Нужно быстро отвечать на вопросы (за каждый правильный ответ 1 балл)

Побеждает капитан, ответивший на большее количество вопросов.
1. ЧС техногенного характера – (Авария)
2. Чем можно тушить начинающийся пожар-( Пожар можно тушить огнетушителем, водой, песком, одеялом)

3. Универсальное средство защиты дыхания – (Противогаз)
4. Действие при сигнале “Внимание всем” – (Включить, слушать информацию)
5. Первая помощь при отравлениях – (Промывания желудка)
6. Нарушение целостности кожи – (Рана)
7. Защитное сооружение для укрытия людей – (Убежище)

8. Почему пожарная машина красная?- (Красная, чтобы издалека было видно, что едет пожарный автомобиль, которому необходимо уступить дорогу. Красный цвет- цвет огня.)

9.Бывает артериальное, венозное, капиллярное…….(Кровотечение)

10. Набор лекарственных средств, для оказания первой медицинской помощи……(Аптечка)

11. Как можно подать сигналы бедствия- (Костром, дымом, криком)
Приложение 2
Викторина «Тише едешь, дальше будешь (за каждый правильный ответ 1 балл)
1. Как помогает пешеходам и машинам светофор? (Он показывает, когда можно переходить дорогу пешеходам или ехать машинам, а когда ждать.)

2. Что означаю красный, желтый и зеленый цвет светофора? (Если горит красный сигнал светофора – переходить улицу нельзя, желтый сигнал предупреждает о том, чтобы вы готовились к переходу. Когда загорается зеленый свет – путь открыт и вы можете идти).
3. Когда человек становится пешеходом? (Как только выходит на улицу и взрослый, и ребенок сразу же становится пешеходом).

4. Кто является участниками движения? (Пешеходы и водители являются участниками движения. От их поведения на дороге зависит наша жизнь.)

5. Какие последствия влечет за собой нарушение правил дорожного движения? (Те, кто нарушают правила дорожного движения, представляют опасность на улицах города, создают аварийные ситуации, из-за которых случаются несчастные случаи, влекущие за собой смерть людей. Знания правил позволяют избежать аварий, травм и гибели людей. Поэтому, очень важно, чтобы каждый человек: и взрослый, и ребенок хорошо знал правила дорожного движения).
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